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Der ÖWD sorgt mit seinem Dienstleistungsportfolio gleich in doppelter Hinsicht für ein  
optimales Parkraummanagement. 

Im Zuge der Parkraumbewirtschaftung sichern ÖWD-Mitarbeiter die ordnungsgemäße  
Benutzung offener und beschrankter Parkplätze sowie Tiefgaragen. Sie weisen ein,  
sichern die geparkten Fahrzeuge und kassieren, falls erforderlich, Parkentgelt. 

Auch das Parkraummanagement im öffentlichen Raum ist ein Fall für den ÖWD. Zahlreiche 
Städte und Gemeinden übertragen dem ÖWD die Straßenaufsicht: Bereits die Präsenz der 
vereidigten Straßenaufsichtsorgane veranlasst die Bürger dabei zu korrektem Parkverhalten. 

Parkraumbewirtschaftung und vereidigte Straßenaufsicht aus erfahrener Hand: Die 
Organe des ÖWD leisten dies mit hoher fachlicher und kommunikativer Kompetenz.  



PARKRAUMMANAGEMENT FÜR 
FAIRE PARKPLATZVERTEILUNG

Unsere Leistungen für Sie: 
Die Parkraumbewirtschaftung sichert die ordnungsgemäße Benutzung des Parkraums
Für den öffentlichen Parkraum: Die vereidigte Straßenaufsicht übernimmt  
die konsequente Überwachung mit geringem Verwaltungsaufwand
Effektive Kontrolle von Kurzparkzonen
Freihalten von Feuerwehranfahrts- und Halteverbotszonen

Gerne entwickeln wir mit Ihnen ein maßgeschneidertes  
Sicherheitskonzept für Ihre individuellen Bedürfnisse.

UNSERE HAUPTSTÜTZPUNKTE: 
Bregenz · Graz · Innsbruck · Klagenfurt · Linz · Salzburg · Wien 
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Gezieltes Parkraummanagement

Ob privater oder öffentlicher Parkraum, der ÖWD sichert die ordnungsgemäße Benutzung und  

gewährleistet die Parkraumbewirtschaftung. ÖWD-Mitarbeiter übernehmen die Parkplatz- 
einweisung, bewachen die abgestellten Fahrzeuge und kassieren gegebenenfalls das Parkentgelt. 

Ein gezieltes, konsequentes Parkraummanagement durch den ÖWD ist aber auch die Antwort  
vieler Gemeinden und Städte auf chronisch überlastete Parkflächen. 

Das heißt: Besonders in Innenstädten prüfen die vereidigten ÖWD-Straßenaufsichts-Organe  
gültige Parkscheine, stellen im Bedarfsfall Strafzettel aus und helfen so dabei, dass Kurz- 
parkzonen bestimmungsgemäß genutzt werden. 

Für mehr Sicherheit: Auch freizuhaltende Einfahrten, Feuerwehrauffahrtszonen und Haltever- 
botsbereiche gehören zum Einsatzgebiet der ÖWD-Straßenaufsicht. 

Kompetenz, Kommunikation und Software

Dass die Straßenaufsichts-Organe fachlich ausgebildet sind und bestens mit der  
Straßenverkehrsordnung vertraut sind, ist eine Selbstverständlichkeit. 

Ein spezielles Anliegen ist es dem ÖWD darüber hinaus, dass die Mitarbeiter auch ein  
Kommunikationstraining erhalten, um mit Konfliktsituationen richtig umzugehen. So treten  
die Straßenaufsichts-Organe jedem Bürger kompetent und kommunikativ gegenüber. 

Den Verwaltungsaufwand für Städte und Gemeinden vereinfacht die vom ÖWD verwendete  
Software erheblich. Denn die erfassten Daten werden für die zuständige Behörde in eine zentrale  
Datenbank eingespielt. 

Vertrauen Sie  
auf unsere  
Zertifizierungen:


